

ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΗ ΑΠΟΘΗΚΗ ΚΕΔΡΟΥ



ΕΛΛΑΔΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΚΑΡΔΙΤΣΑ 2007

Αρχαιολογική Αποθήκη Κέδρου

Η Αρχαιολογική Αποθήκη Κέδρου είναι η πρώτη αποθήκη στη Θεσσαλία που γίνεται προσατή στο κοινό. Μπορεί να δει κανείς αρχαία αντικείμενα κυρίως από την αρχαία πόλη της Όρθης που εκτείνεται στους λόφους του "Χελωνόκαστρου" και στο άλσος του Αγ. Νικολάου, στα όρια των Δ.Δ. Κέδρου και Λουτρού.

Υπάρχουν κείμενα και φωτογραφίες που αναφέρονται στην αρχαία πόλη και στα ευρήματα των ανασκαφών, που δίνουν συνοπτική αλλά αντίγλυφη εικόνα των γνώσεων που κατακτήθηκαν μέχρι σήμερα για την αρχαία αυτή πόλη. Επίσης, η Αποθήκη περιλαμβάνει αντικείμενα και από άλλες θέσεις που εμπίπτουν στα όρια του Δήμου Μενελαΐδος. Τα αρχαία αντικείμενα συνοδεύουν επεξηγηματικές πινακίδες.

Τέλος, εκτίθενται και δυο posters που αναφέρονται σε ανασκαφική έρευνα που έγινε σε ένα Νεολιθικό οικισμό στη στάση Παλιουρίου πάνω στο δρόμο Κέδρου-Καρδίτσας.

Η διαμόρφωση της Αρχαιολογικής Αποθήκης Κέδρου, ώστε να είναι επισκέψιμη, δεν έγινε μόνον για να αποκτήσει ο Κέδρος ένα χώρο που θα φέρει κοντά στους κατοίκους της περιοχής τις δικές τους αρχαιότητες. Ο ευπρεπισμός της Αποθήκης του Κέδρου δεν έγινε μόνον για να πληροφορήσει, δεν έγινε μόνον για να συγκινήσει εκείνους που θα διαβάσουν ότι κάποιο αρχαίο αντικείμενο βρέθηκε στο χωράφι τους ή που θα διαβάσουν το όνομά τους ή το όνομα κάποιου γνωστού τους που παρέδωσε ένα αρχαίο αντικείμενο, αλλά έγινε για να παίξει και ένα ρόλο παιδαγωγικό. Έγινε για να δείξει τη συνέχεια της κατοίκησης της περιοχής. Έγινε για να αποτελέσει ένα χώρο άσκησης της αισθητικής. Δημιουργήθηκε ένας χώρος που θα δώσει τις αφορμές και τα ερεθίσματα για την πραγματοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων μέσα από τα οποία μπορεί να δοθεί διεξοδικός στη δημιουργική ενεργητικότητα των νέων της περιοχής. Είναι ένας χώρος ζεστός που πρέπει να τον αγκαλιάσουν με δημιουργική διάθεση οι εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης του Νομού Καρδίτσας και να τον κάνουν έναν από τους χώρους δράσης τους.



Η επίσκεψη στην Αρχαιολογική Αποθήκη Κέδρου γίνεται, ύστερα από τηλεφωνική συνεννόηση, κατά τις εργάσιμες μέρες και ώρες, μια μέρα προ της επίσκεψης.

Τηλέφωνο: 24410-61564

Επιμέλεια: Μπάμπης Γ. Ιντζεσίλογλου

Εκτύπωση: Εκτυπωτική Καρδίτσας